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tinkskabsservice bliver ofte overset 
ved den almindelige drifts- og vedli-
geholdelsesprocedure med risiko for, 
at du oplever uhensigtsmæssige drift-

stop eller i værste fald, at sikkerheden svigter.

Labmodul tilbyder nu  - helt gratis - at kontrol-
lere de funktionelle dele på jeres stinkskabe. 
Vi gennemgår alle vitale funktioner, så du får 
et overblik over stinkskabenes tilstand og bliver 
opdateret på deres sikkerhedsniveau. 
 
Stinkskabskontrollen er ganske uforpligtende 
og tilbuddet gælder frem til den 1. november 
2012. Giv os blot en besked, så kigger vi forbi 
og gennemgår stinkskabene.

Et eftersyn omfatter følgende
Kontrol af at hejserudens vægtbelastning •	
ikke overstiger 30 newton iht. EN/DS14175 
del 2.
Kontrol af hejserude træksystem, wire, hjul, •	
tandrem og kontravægt.
Kontrol af airflow, vaneometer•	
Kontrol af alarmfunktion•	
Kontrol af airfoils•	
Kontrol af tekniske udtag•	
Kontrol af fuger og samlinger•	

Gratis stinkskabstjek 
- sikkerhed behøver ikke at koste noget

S

Hvordan bestiller jeg et gratis 
stinkskabseftersyn?

Kontakt os på standen i Bella Centeret eller send 
os en email på info@labmodul.com.

Vi aftaler herefter et tidspunkt, der passer jer.

http://www.ema.dk
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I forbindelse med Scanlab messen 2012 tilbyder vi 50 % rabat på vores stole-
program. Tilbuddet gælder frem til og med den fredag den 6. oktober 2012

tilbud på stole 

Sortiment
 Industristole•	
 Kontorstole•	
 Stole til renrum•	
 Patientstole•	
 Antistatiske stole (ESD)•	
 Stole i rustfrit stål•	

Overflader
Faste sæder i bøgetræ eller •	
rustfrit stål
PU-sæder•	
Kunstlæder•	
Forskellige variationer af uld•	

50% rabat 

http://www.armalab.dk
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tilbud på stinkskabe
Nu får du et typegodkendt stinkskab med:

keramisk Bordplade•	
Koldtvandsudtag•	
Drypkop•	
2 x 230 v udtag•	
Lysarmatur•	

Stinkskabet kan udbygges med alle komponenter fra Labmoduls program

Prisen er ekskl. moms og montering

pris

15.500,-
ekskl. moms
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nyt stort 
showroom

Her kan du se og mærke de 
forskellige produkter, så du 
får det bedst mulige grund-
lag til at træffe det rigtige 
valg uanset om du går 
efter de mest energirigtige 
løsninger, de mest optimale 
materialer eller de nyeste 
indretningsprincipper. 

Så har du lyst til mere in-
spiration er du altid vel-
kommen til at kigge forbi 
vores showroom i Rødovre. 
Kontakt os på 70 21 21 89 
for en aftale.

Træf de rigtige 
beslutninger
Vi er meget stolte af kvaliteten på vores produkter, og derfor har vi åbnet 
et 300 m2 stort showroom, hvor vi viser et stort udvalg af vore inventar- 
og stinkskabsløsninger.

http://www.glenco.dk
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- Danmarks førende 
leverandør af elastiske 
fuger til sundsheds-
sektoren igennem 20 år.
 

www.roskilde-fugeteknik.dk
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Vi hjælper jer på rette vej

Vi hjælper også meget gerne med at 
udarbejde et skitseforslag og et budget, 
så I får overblik over økonomien i jeres 
projekt. Tilbud og tegninger er gratis.

http://www.roskilde-fugeteknik.dk
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Stærkt samarbejde og 
helhedsløsninger

I forbindelse med en renovering eller ombygning af 
laboratoriefaciliteter indgår mange parametre, der 
hver især skal optimeres og samtidig spille sammen.

Hvad der måske er en sjælden engangsopgave for 
bygherrens organisation er der daglige arbejde for 
Labmodul. Derfor er der sund fornuft i at trække på 
vores mangeårige erfaringer, og vi har de seneste 
år udført et stigende antal opgaver efter koncep-

tet ”ALL INCLUSIVE” - dvs. Labmodul påtager sig 
ansvaret for det samlede projekt, som udføres i tæt 
samarbejde med kunden. 

All inclusive
Totalentreprise•	
Finansering •	
Projektering og rådgivning•	
Myndighedsbehandling•	
Energioptimering•	
Support og service•	

nye laboratorier... 
bygget efter jeres 

behov... energiopti-
meret... med alle god-

kendelser... fuld service 

- og til en fast månedlig 
ydelsenemmere bliver det aldrig!



Specialister i 
laboratorievand

Elga er specialister i at designe optimale  
løsninger til levering af laboratorievand:

•	 Prisvindere	indenfor	produktdesign
•	 Globale	løsninger	og	højt	serviceniveau
•	 Mere	end	50	års	erfaring	indenfor		 	
	 levering	af	laboratorievand

Se videoen på: www.purelabflex.com
Kontakt salgsingeniør Mette Linding 
Nielsen 26 28 31 41 mln@kruger.dk

I forbindelse med indretnin-
gen af vores nye laborato-
rium var der nogle bundne 
opgaver, der skulle løses,” 

fortæller laboratoriechef Joan Han-
sen fra biotechfirmaet Evolva. ”Alt var 
råt her, så sammen med Labmodul 
startede vi arbejdet helt fra bunden. 
Der skulle bl. a. være et mediekøk-
ken, der skulle være et rum til at 
arbejde med mammale celler, der 
skulle være mulighed for at arbejde 
rent, at arbejde med mikroskopi og 

ikke mindst – der skulle være et rum 
til larmende maskineri, så det ikke 
forstyrrede arbejdet i laboratoriet. Og 
hurtigt kom Labmodul ind i billedet 
med nogle gode forslag. Det første 
lød på at rive alle skillevæggene ned 
og få ét stort rum med masser af lys. 
Det har betydet, at vores arbejds-
pladser ligger som øer, og når jeg sid-
der på min pind, har jeg både lys, luft 
og en pragtfuld udsigt,” smiler hun.

Og netop lys er der masser af i det 

store åbne laboratorielandskab 
med rigeligt rum mellem de enkelte 
sektioner. Dagslyset strømmer ind ad 
de store vinduer i den bueformede 
facade ud mod på Lersø Parkallé. 
Processen frem mod det færdige 
resultat har været et tæt parløb mel-
lem kunde og leverandør. 

”Vi er et klassificeret laboratorium, og 
derfor er der helt bestemte værdier, 
der skal overholdes. Derudover har vi 
fortalt, hvad vi ville have, og Labmo-

Arbejdsplads 
med udsigt
Over en periode på tre måneder blev et utidssvarende laboratorium forvand-
let til en attraktiv arbejdsplads med en gennemtænkt funktionsopdeling. 
Medarbejdernes egne erfaringer og ønsker er blevet kombineret med den 
ekspertise og den innovative tilgangsvinkel, som Labmodul har opbygget.

“
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Mars
-  probably the best

class 2 cabinet in the world…. . . . . . . . . . . . . . . .
 Noise level

less than 48 dBa…. . . . . . . . . . . . . . .
V-shaped air-intake for
highest operator safety Call alis on phone +45 41 14 26 26

dul har sagt hvad der var praktisk 
muligt indenfor de rammer, bygnin-
gen afstak. Deres arkitekt har været 
inde over hele tiden; vi har lavet en 
liste over det udstyr, vi skulle have 
plads til, og han har sørget for at få 
kabalen til at gå op med fleksible 
løsninger og maksimal udnyttelse af 
”døde hjørner”. Og det er lykkedes 
rigtig godt!”

Evolva producerer selv vokseme-
dier til deres petriskåle. Det foregår 

i mediekøkkenet, og selve væksten 
foregår normalt i et skab med en 
konstant temperatur på 30 0. Her 
har Labmodul skabt en løsning på 
laboratoriets ønske om at få et helt 
rum med denne konstante tempera-
tur. Laboratoriets kølerum er ligeledes 
bygget op fra grunden, og forseglet 
i henhold til reglerne om klassifice-
rede laboratorier. I det analytiske 
kemilaboratorium befinder der sig 
en del automater, der både udvikler 
støj, varme og dampe. Også her er 

der udviklet løsninger, der betyder 
at arbejdet i det øvrige laboratorium 
ikke påvirkes. 

”Folkene fra Labmodul var rigtig 
gode til at lytte til vore ønsker, og ud 
fra deres store erfaring at kombinere 
myndighedskravene med nogle vir-
kelig praktiske løsninger. Og samtidig 
blev alle deadlines overholdt; man 
må sige at det var meget fint styret. 
Jeg har fået mit drømmelaborato-
rium,” siger en tilfreds laboratoriechef.

Fakta

Det er biotechvirksomheden 
Evolvas mission at udvikle og 
levere innovative, bæredyg-
tige ingredienser til sundhed, 
ernæring og wellness. Evolvas 
teknologiplatform har en me-
get bred vifte af anvendel-
sesmuligheder, der strækker 
sig fra ernæring til lægemid-
ler, og er rettet mod både at 
levere helt nye produkter og 
producere eksisterende.

11
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en nyeste model af 
stinkskab fra Labmodul 
lanceres med ekstra høj 
og lav vandring, således 

at siddehøjden altid kan justeres 
individuelt. Det betyder, at modellen 
også er velegnet til kørestolsbrugere. 
Udviklingen er inspireret af Universitets 
– og Bygningsstyrelsens efterlysning af 
innovation og nye designløsninger.   

Labmodul A/S har allerede i flere år 
haft et målrettet udviklingsarbejde 
med den målsætning at nedbringe 
energiforbruget gennem design og 
konstruktionsoptimering på stink-
skabe og rumautomatik. Lavenergi-
automatiksystem er hædret med 
Den Europæiske Miljøpris for både 
sin høje performance og de ener-
gibesparende funktioner med store 
driftsøkonomiske og komfortmæssige 
fordele.

Naturligvis afspejles de mange 
avancerede funktioner i prisen på 
dette flagskib fra Labmodul. Men 
systemet har indbygget fleksibilitet:

”Man kan begynde med at købe 
vores basismodel og udbygge efter 
behov, ” fortæller Reidar Rasmus-
sen, direktør for Labmodul, og 
fortsætter: 

”Normalt er automatikken gemt 
væk på toppen eller over loftet, 
men i dette skab er den integreret i 
en installationskasse, som man kan 
trække frem for fuld adgang. Selve 
installationerne er open source in-
denfor automatik, således at service 
– og driftspersonale har fri adgang, 
og det er også noget nyt. Der er 
ikke så mange hemmeligheder!” 

Avanceret stinkskab 
uden hemmeligheder

Gode ergonomiske løsninger på 
arbejdspladsen betragtes som en selvfølge. 
Borde med hæve/sænkefunktion er fx standard 
for de fleste. Men arbejdet med at optimere 
forholdende for medarbejderne er en proces, 
der ikke stopper. Alle steder, hvor der udføres 
stillesiddende arbejde, er der grund til at se på, 
om ikke ergonomien kan forbedres, til glæde 
for alle parter. Labmodul lancerer en ny model 
i stinkskabe med innovative løsninger indbygget. 

D
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Fakta

Stinkskabskonstruktionen med elektrisk højderegulering er designet som 
en fleksibel allround model. Hæve/sænkefunktionen fra 65 til 120 cm op-
nås selv ved lavloftede modeller hvor der kun er en loftshøjde på 250 cm. 
Stinkskabet er designet for optimal tilgængelighed ved både siddende 
og stående arbejde. Højden reguleres via betjeningspanel under bord-
pladen, og funktionerne til regulering af stinkskabsstyring og hejserude-
automatik er monteret på skabets forkant i betjeningsvenlig højde. 

Mediefelterne i stinkskabets sider er placeret således, at der er lettere 
og mere ergonomisk tilgang, og ligeledes opnås der enkel og bekvem 
adgang for kørestolsbrugere.



Fremtidens 
stinkskab
Energibesparelser uden at gå på 
kompromis med sikkerheden
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en nye generation 
af vores populære 
Greenline serie stink-
skabe er udviklet og 

designet til at yde det højeste 
sikkerhedsniveau med lavest 
mulige driftsomkostninger.

Stinkskabene leveres med fuld 
typegodkendelse i henhold til 
EN/DS 14174 del 1, 2, 3, 4, 5 og 
6 og er også testet under de 
tyske og franske særregler. 

Spar 20.000 kr. om året
Vi har i samarbejde med vores 
leverandører Leanvent og 
IOILAB udviklet et fuldt koncept 
som også omfatter hejserude-
automatik, stinkskabs-, og 
rumautomatik for opnåelse af 
den absolutte driftsbesparelse 
på helt over 60 % i rum med 
balanceret ventilation. Da et 
almindeligt stinkskab konsu-
merer det samme i energi som 
et mellemstort parcelhus, kan 
du med Greenline spare op til 
20.000 kr. årligt på energifor-
bruget.

Det modulære stinkskab er for-
synet med felter for indbygning 
af tekniske medier for vvs- og 

el-installationer.  Mediefelterne 
giver mulighed for fleksibel 
placering af udtag i bagvæg 
og sider, for praktisk og sik-
ker håndtering af sundheds-
skadelige emner. Opstår der i 
fremtiden behov for yderligere 
installationer kan de let efter-
monteres, da mediefelterne al-
lerede er forberedt til det med 
let tilgængelige føringsveje.

Manualen bliver aldrig væk
Stinkskabet leveres som stan-
dard med vores ”Barcode 
Online Documentation”.

Barcode Logic Online Do-
cumentation anvendes på 
steder, hvor man ønsker hurtig 
adgang til oplysninger omkring 
drift, vedligeholdelse, manua-
ler, servicebilag mm.

Der sættes en label med en 
2D barcode på den enkelte 
enhed. Ved aflæsning med din 
smartphone, Ipad eller direkte 
på pc, dirigeres du direkte til 
en overskuelig hjemmeside 
med alle de relevante doku-
menter.

D



Fremtidens 
stinkskab
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www.spekva.com
SPEKVA • KÆRMINDEVEJ 2 • DK-6580 VAMDRUP • TLF: +45 7558 2511 • FAX: +45 7558 3611 • E-MAIL: SPEKVA@SPEKVA

SPEKVA
Worktops

SPEKVAWorktops

- Made just for you 

 www.spekva.comS P E K V A  

	

Indledning•	

Konstruktion og opbyg-•	
ning

Installationsvejledning•	

Betjeningsvejledning•	

Vedligeholdelse og ren-•	
gøringsinstruktion

Reservedelsliste•	

Sporgas rapport/doku-•	
mentation

Type test rapport EN/DS •	
14175-3

Type test rapport EN/DS •	
14175-6

Lydtest dB(A) - balance-•	
ret ventilation

On site test, balanceret •	
ventilation - 15 Pa

Service instruktion•	

Kontrol dokumenter/bilag•	

barcode systemet indeholder



SÄKER FÖRVARING
Kemikalieskåp 
Gasskåp
Syraskåp
Brandskåp

www. j iwa .se

SIKKER OPBEVARING
Kemikalieskab 
Glasskab  
Syreskab 
Brandskab
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igtig mange nye stink-
skabe bliver udstyret med 
rudelukningsautomatik. 
Det skyldes hensynet til 

driftsøkonomien, men også at uni-
versiteter og private virksomheder 
gerne vil understøtte deres grønne 
regnskab. En stor undersøgelse på 
Københavns Universitet afslørede, 
at hver centimeter, ruden i skabet 
står åben, koster mellem 400 og 900 
kr. pr år, og da brugerne gennem-
snitligt glemmer at lukke ruden 10 
cm., er der ingen tvivl om at lukke-
automatikken hurtigt tjener sig hjem 
i energibesparelser.

Viden og innovation
”Der et meget stort potentiale i at 
opgradere og levetidsforlænge ek-
sisterende stinkskabe. Vores system 

er specielt designet til at kunne ef-
termonteres på eksisterende skabe, 
så de får de samme fordele som 
nye skabe. Vores system sikrer sam-
tidigt, at de gamle skabe kommer til 
at overholde EN/DS 14 175 omkring 
maksimal rudeåbning, uden at man 
behøver at bygge skabet om, ” 
fortæller udviklingsansvarlig hos IOI-
Lab Michael Rasmussen, lektor på 
Aalborg Universitet og PhD i hydro-
dynamik.  

”Vi arbejder sammen med flere pro-
ducenter af ventilationsstyringsauto-
matik for at integrere GIS4 med de-
res systemer. På den måde opnås 
en bedre samlet løsning, samtidigt 
med at prisen kan holdes nede”.

Michael Rasmussens baggrund som 

R

Intelligent 
styring bliver 
endnu klogere
Der ligger rigtig mange penge og venter på 
at blive samlet op rundt omkring på labora-
torierne. Med intelligent lukkeautomatik kan 
stinkskabenes energiforbrug reduceres meget 
betydeligt. Hos IOILab udvikler man kontinu-
erligt system GIS4 til at rumme funktioner, der 
både handler om CO2 – regnskab, miljøsikker-
hed, ergonomi og skabenes levetid.
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civilingeniør og forsker har givet 
ham indsigt i en række teknologier, 
som ikke normalt anvendes inden 
for området:

” Vores første system til at reducere 
energi forbruget var et visionsba-
seret system, hvor et kamera fulgte 
med i laboranten arbejde i skabet. 
Et avanceret stykke software blev 
udviklet til at kunne genkende pixel 
ændringer, så når systemet kunne 
se at der ikke blev arbejdet i skabet 
eller der ikke var opstillinger eller 
glas, der kunne kolliderer med hej-
seruden, blev der automatisk lukket 
ned for stinkskabet. Vores tilgang 
til området er derfor baseret på 
viden og innovation. Vores systemer 
er – tør jeg godt sig – verdens mest 
avancerede inden for området. Vi 
lægger stor vægt på betjenings-
venlighed og sikkerhed,” udtaler 
Michael Rasmussen. 

Førende på fleksibilitet
IOILab baserer udviklingsarbejdet 
på analyser af brugernes betje-
ningsmønster, og på en innova-
tionsproces, der betyder at man 
kan være længst fremme med nye 
løsninger og muligheder. 

”Vores produkt er så fleksibelt, at 
vi kan tilpasse det kundens øn-
sker. Det sidste er vigtigt for os, da 
vores filosofi er at kunne opgradere 
funktionerne i systemet løbende via 
software. Der findes flere produkter 
på markedet som kan lukke stinks-
skabsruden automatisk – men intet 
der er så fleksibelt som vores. Senest 
har vi udviklet systemet til at det 
gennem skabets levetid selv kan 
måle hvor slidt og beskidt det er. 
Hvis man ikke servicerer skabet, vil 
ruden bevæge sig mere trægt, ind-
til at rudelukningssystemet ikke læn-
gere fungerer korrekt. Vores system 
kan løbende måle modstanden i 

rudebevægelse og tage højde for 
dette. Hvis modstanden bliver for 
høj, kan det meddeles at systemet 
bør serviceres. På den måde sikre vi 
en mere problemfri drift, ” fortæller 
den udviklingsansvarlige.

Visioner for ergonomi og sikkerhed
 ”Vores vision for den videre udvik-
ling af produktet er at tilpasse hele 
arbejdssituationen til den enkelte 
bruger. Stinkskabet skal kunne 
identificere brugeren og automatisk 
tilpasse skabets arbejdshøjde og 
foretrukne rudeåbning, for dermed 
at opnå den bedste ergonomi. 
Skabet skal også kunne registrere 
hvilke produkter og eventuelle 
farlige stoffer, der arbejdes med. En 
sikkerhed, man gerne vil have på 
undervisnings - og forskningslabora-
torier, hvor der er mange forskellige 
brugere til samme skab. Og hvis 
man som studerende ikke har det 
nødvendige sikkerhedskursus, kan 
man ikke få adgang”.

IOILab og Michael Rasmussen ser 
ikke isoleret på det enkelte skab, 
men opfatter det som en del af 
bygningens ventilationssystem:
 
”Skabet skal også indgå i bygnin-
gens informationssystem, således 
at den bygningsansvarlige løbende 
kan følge med i energiforbrug eller 
sikre sig at alle systemer fungerer 
hensigtsmæssigt. Vi udvikler også 
på systemer, der kan få stinkskabe-
ne til at koordinere mellem hinan-
den, hvis ventilationssystemet ikke 
kan håndtere at alle stinkskabene 
i en bygning er i brug på samme 
tid. Også hvis der sker et uheld og 
farlige stoffer tabes uden for skabet 
kan man ved at styre skabene i 
rummet opnå en mere sikker opryd-
ning”.

http://www.yit.dk
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en populære GIS3 hej-
serudeautomatik har fået 
en storebror, GIS4, med 
yderligere standardfunktio-

ner. Systemet kan monteres såvel på 
nye som på eksisterende stinkskabe, 
hvor der ønskes driftsbesparelser med 
en hurtig tilbagebetaling af investerin-
gen. Hejserudeautomatikken forbedrer 
både energiøkonomien og forøger sik-
kerheden omkring arbejdet i stinkskabet.

 Funktioner i GIS4:
Soft – friktionsbremse som forsigtigt •	

sikrer 100 % lukning af hejseruden
Justerbar kollisionskontrol som •	
standser automatikken, hvis der er 
objekter i hejserudens bane. 
”Fuldt åben” komfortknap, der •	
ved aktivering åbner hejseruden 
helt op .. en praktisk detalje, når 
hænderne er fulde.
Indbygget elektronisk styret hej-•	
serudelås ved 50 cm åbning, som 
opgraderer dit eksisterende stink-
skab til de gældende krav i CEN 
normen (EN/DS14175 del 2)
”Go as you like” .. drejeknapper •	

til justering af parametre som 
modstand ved kollisionskontrol og 
tidsintervaller.
GIS4 systemet bygger på ”open •	
source” så både interne driftsfolk 
og eksterne leverandører kan ser-
vicere automatikken. Den nyeste 
software er altid tilgængelig online 
og kan opgraderes i takt med, at 
nye versioner udvikles.  

Fleksibiliteten i systemopbygningen be-
tyder, at GIS4 kan tilpasses fremtidige 
krav og funktioner.

Energibesparende 
hejserudeautomatik
Udvidede funktioner til nye og eksisterende stinkskabe

Andre system-
udvidelser til GIS4:

Adgangskontrol via •	
RFID tag .. bestem, 
hvem der har adgang 
til stinkskabet

Forbetjening af hej-•	
seruden .. når hæn-
derne er fulde kan 
hejseruden åbnes 
automatisk

Dataudveksling til •	
bygningens CTS anlæg, 
f.eks. Modbus, KNX, 
LON, Ethernet eller indu-
striel Ethernet

D
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http://www.merton.dk
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abmodul A/S tilbyder som 
den eneste på marke-
det at udføre det årlige 
stinkskabs serviceeftersyn 

inklusiv onsite test  … uden mérpris.

I Danmark gælder den Europæiske 

Norm EN/DS14175 ved nyetablering 
af stinkskabe, der præcist definerer 
stinkskabenes konstruktion, sikker-
hedsparametre og dokumentation. 
Dokumentationen omfatter gen-
nemprøvninger og en typetest, der 
garanterer, at stinkskabet yder den 

optimale sikkerhed ved arbejder 
med skadelige stoffer.

 Kontrollen udføres efter den nye EN 
norm 14175 del 5, hvor der foreskri-
ves målinger efter en måleplan med 
tilhørende røgprøve og sporgasmå-
ling.

En sporgasmåling er med til at doku-
mentere skabets evne til at tilba-
geholde forureningen i skabet og 
dermed vise, at skabet overholder 
sikkerhedsfaktoren. 

Sikkerhedsfaktoren skal min. være 
>40 for stinkskabe, hvor der arbejdes 
med § 17-kræftfremkaldende stoffer 
og >10 ved almindelige arbejder i 
stinkskabe. 

Bestil service
Serviceteknikeren kontrollerer alle 
de tekniske og funktionelle dele på 
stinkskabet og kontrollerer vitale 
overflader for fejl. Afslutningsvis gen-
nemføres en onsite test.	

Kontrolbilagene dokumenterer 
stinkskabenes sikkerhed både internt 
og overfor Arbejdstilsynet og andre 
myndigheder.

! Service forlænger produktets leve-
tid og sikrer, at stinkskabet yder den 
rigtige personbeskyttelse.

Hvor sikkert er dit 
stinkskab?
udvidet stinkskabsservice forlænger levetiden på stinkskabet

L

http://www.hjeng.dk


21

Lundeborgvej 6
9220 Aalborg Øst

Tlf:  98 10 95 19
Mobil:  40 34 69 68

Fax:  98 10 95 14
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Kvalitetsprodukter, unikke designs 
og funktionelle, holdbare løsninger i 

kompromisløs kvalitet.

Lundeborgvej 6
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Fax:  98 10 95 14
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udvidet stinkskabsservice

Kontrol af tekniske installationer•	

Kontrol af funktionelle og mekaniske dele•	

Kontrol af kabine og tæthed•	

Kontrol af automatik•	

On Site sikkerhedstest•	

Servicerapport som dokumentation for funk-•	
tionalitet og verificering til Arbejdstilsynet

http://www.hjrustfristaal.dk
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Bravida er leverandør af Danmarks førende stinkskabs-
ventilation, Semlab®. Vores professionelle ventilations-
teknikere rådgiver, installerer og optimerer stinkskabs-
løsninger til ethvert laboratorium. Kontakt os og hør mere.

Læs mere på www.bravida.dk/semlab

Bravida danmark a/S · Park alle 373 · 2605 BrøndBy · Tlf. +45 4322 1100

STinkSkaBS-
STyring

ITE er et loftmonteret tek-
nikmodul forsynet med alle 
nødvendige tekniske udtag 
og punktsugsudtag til de op-

stillinger, du aktuelt skal arbejde med.

Tilslutningspunkterne for VVS og gasser 
tilbydes med Quick Connect koblinger 
for enkel og sikker tilkobling af udstyr. 
Alle kendte fabrikater kan monteres 
efter ønske.

Integreret arbejdsbelysning god-•	
kendt til brug I GMO laboratorier

Plads til fremtidige installationer og •	
udtag
Rengøringsvenligt design•	
Nemt at overskue tilslutningerne•	
Hurtig at arbejde med•	

Fleksibiliteten er helt i top, hvad enten 
der er behov for mobile stinkskabe, 
sugeskabe, apparatborde eller blot en 
mobil arbejdsplads. 

Teknikmodulet opfylder gældende 
lovkrav for installationer:

Dansk Ingeniørforenings Norm for •	
vandinstallationer” DS 439 

De af Erhvervs- og Byggestyrelsens •	
godkendelsesudvalg for vand- og 
af•løbsmateriel givne ”VA-godken-
delser”. 
DS/INF 111, DS/EN ISO 7396-1 og •	
DS/EN 12348. 
Dansk Sygehus Instituts projektrap-•	
port 82.06 (Vaccum og trykluftled-
ninger).
Sikker omgang med medicinske •	
gasarter og anæstesimidler. 
Gasreglementet. •	
Stærkstrømsbekendtgørelsen•	

KITE – Det fleksible rum
Mobilitet og forandringsparathed

K
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Vælg nem 
rengøring

vorfor ikke benytte muligheden for at ind-
bygge en eller flere omrøringspunkter under 
bordpladen på enten arbejdsbordet eller i 
stinkskabet? Helt plan overflade sikrer optimale 

betingelser, hvor arbejdspladsen er trang,hvor der arbej-
des med aggressive reagenser, eller hvor der stilles høje 
krav til rengøring, f. eks i rene produktionslokaler.

VÆLG STØRRE 
SIKKERHED
Den nye øjenskyller 
er virkelig effektiv og 
nem at bruge - også 
når det haster. 
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Valhøjs Allé 190 C  |  2610  Rødovre  |  Tel:  +45 70 21 21 89  |  Fax: +45 70 21 21 69  |   info@labmodul.com

www.labmodul.com

messetilbud 

Let’s make science

nyt stinkskab 

tilbud på 

stole 
50% 
rabat 

gratis stinkskabstjek

pris

15.500,-
ekskl. moms


